度

基

数

始

别

京口中学以"双减"为抓手,办有温度的教育-

在"轻负高效"中培育"五成"少年

"双减"工作在镇江

凌正斌 谭艺婷

下午4点半后,京口中学各年级 各班都进入"延时服务"时间。这是 校园里每天最忙碌也是最热闹的时 候,同学们除了自主作业外,或接受 老师的学业辅导,或上心育课程,或 开展社团活动……虽然时已寒冬,但 是教室里的灯光,透出了"双减"背景 下教育的浓浓暖意。

把课后延时服务,设计成"自主作 业+N"模式,并注入丰富的内容,是京 口中学落实"双减"的举措之一。延时 服务有温度,作业改革有方向,作业管 理动真格,今年秋学期以来,京口中学 严格落实"双减"工作的各项要求,以党 建促"双减",以"双减"优教育,力求在 "轻负高效"中培育"五成"少年。

镇江市文明城市长效管理

为全面落实"美丽镇江"建设工作,深

化长效管理、精细管理,努力建设人民满

意的文明城市,市创建办委托国家统计局

镇江调查队依据《全国文明城市测评体系

操作手册》(2021年版)、《文明城市实地

考察点创建标准》(2021年版),采取实地

明察暗访方式,对各区、街道进行年度第

各区平均得分84.1分。其中,镇江新 区综合得分85.7分,镇江高新区综合得分 85.4分,京口区综合得分85.0分,润州区综 合得分83.9分,丹徒区综合得分80.5分。

街道平均得分80.7分,有9个街道得 分高于平均分,7个街道得分低于平均分。

83.0

82.5

82.2

81.8

81.5

81.0

80.3

79.8

79.0

78.7

78.2

77.6

77.4

综合得分 本次排名

2

3

4

5

6

7

8

10

11

12

13

14

15

16

3次双月模拟测评。

街 道

七里甸街道

正东路街道

南山街道

和平路街道

丁卯街道

大港街道

金山街道

健康路街道

大市口街道

官塘桥街道

象山街道

谏壁街道

蒋乔街道

宜城街道

四牌楼街道

宝塔路街道

一、各区测评结果

二、街道测评结果

市区模拟测评结果通报

"在我们学校,'双减'工作是'一把 手'工程,党支部书记、校长从落实主体 责任的高度亲自抓。在我们看来,'双 减'既是政策要求,更是教改契机。"京 口中学党支部书记、校长钱亮说。

为了确保课后延时服务内容丰 富高质量,既有温度又有实效,京口 中学对延时服务中教师的职责给予 明确规定:在集体答疑时间,不得传 授新课,以防止课堂效率不高,延时 服务炒"夹生饭";自主作业时间,教 师必须加强监管学生的作业书写,有 针对性找学生谈心……

学生作业,既是"双减"工作的一 项关键指标,也是教育教学改革的重 要载体。如何设计和布置学生作业, 京口中学有深入思考。京口中学教 务处主任解宏燕介绍,通过梳理分

析,学校发现过去的作业存在"四多 五少"的特点,即现成作业多、机械作 业多、重复作业多、统一作业多,自编 作业少、研究性作业少、方法提炼作 业少、分层作业少、合作作业少。

据此,学校要求各备课组以作业 设计为提质增效切入口,创新作业设 计模式,确保在"双减"背景下学生学 习的深度化。具体落实了"加减乘 除"四项举措:课堂效率做"加法",作 业数量做"减法",教学质量做"乘 法",学生负担做"除法"。并在课堂 创设学生感兴趣、主动探究的学习氛 围,在作业中体现情境、注重实践,让 学生学以致用、举一反三。

沿着这样的改革方向,京口中学 成立了专门的作业管理工作小组,指 导全体教师准确把握作业的性质和 功能,凸显实际教学工作的针对性和 有效性,精心布置,让学生乐学、乐 做。同时建立作业管理长效机制,实 行严格设计、严控总量、严把难度、严

肃批改、严谨反馈的"五严"标准。

解宏燕介绍,在尊重认知规律和 学生差异性的基础上,京口中学明确 作业分层,在主要学科上率先推行作 业"配餐"管理,即"标准餐"(基础知 识+基本技能)占作业总量70%,"营 养餐"(辅助作业+拓展训练)占作业 总量20%,"自助餐"(项目作业+思维 开发)占作业的总量10%,确保作业 的有效性。同时强化作业批改、讲评 管理,鼓励教师加大面批范围,注意 收集学生典型错误案例,为复习阶段 的作业布置精准"点穴"。

"'双减'减的是学生作业负担, 增的是教育和学习成效,'减'和'增' 都是为了培育我们的'五成'少年。 钱亮介绍,京口中学的"五成"教育, 就是让学生能成人、成才、成群、成 事、成功。围绕这个目标,学校按照 "规范+特色"的工作思路,本着对学 生终身幸福负责的态度,以"双减"为 抓手,正在努力办好有温度的教育。

本报讯(王翔 杨佩佩)12月14日,记者从市社 保中心获悉,我市人社、财政、医保、税务四部门发 出通知,即日起至2021年12月30日止,市区所有参 加社会保险的用人单位及其职工,均应按规定申报 2022年社会保险缴费基数。

为避免多头、重复申报,在市区同步参加五项社 会保险的用人单位,仅需向社保经办机构申报社会保 险(养老、失业、工伤)缴费工资基数,无需向医保经办 机构申报医疗、生育保险缴费工资基数,人社、医保部 门通过数据共享获取,减轻企业办事负担。

市社保中心负责人介绍,依据江苏省人社厅等四 部门联合发布的2022年度社会保险有关基数,市区用 人单位申报的2022年度社会保险缴费工资基数,下限 按4250元/月执行,上限暂按21821元/月执行。

申报范围上,市区所有参加社会保险(含养老 失业、工伤、医疗、生育保险)的用人单位及其职 工。用人单位包括:机关、事业单位,各类企业(含 劳务派遣单位),民办非企业单位、社会团体、基金 会、会计师事务所和律师事务所等组织,有雇工的 个体工商户。

申报口径上,企业(含有雇工的个体工商户)等 用人单位,缴费工资基数的组成按照《关于工资总 额组成的规定》等规定执行。以本单位职工2021年 全年工资收入总额为依据申报2022年度社会保险 缴费工资基数;2021年1-12月新增人员以起薪当月 工资收入(折算为年)为依据申报;因工致残被鉴定 为一至四级伤残并按月领取伤残津贴的职工,在缴 费工资基数上下限标准范围内,以伤残津贴为依据 申报缴费工资基数。

机关事业单位(含参公管理单位)2022年度养 老保险缴费基数本次暂不申报,具体事项由税务部 门另行通知。但需分别向社保、医保经办机构申报 失业、工伤保险和医疗、生育保险缴费工资基数。

申报方式上,已开通"网上经办账户"的用人单 位,通过江苏省人社厅"网上办事服务大厅"进行申 报;未开通"网上经办账户"的,需携带相关材料至 所在地社保经办机构进行申报。

需要提醒的是,养老、工伤、失业三项保险以年 工资总额作为缴费工资基数申报, 医疗、生育保险 以月平均工资作为基数申报。在江苏省社保中心

参加企业职工养老保险,在镇江市区参加其他四项社会保险的省属用人单 位,向省社保中心申报养老保险缴费工作基数后,无需再申报工伤、失业保 险缴费基数,但需申报医疗、生育保险缴费工资基数。

2022年度社会保险缴费基数申报的文件,以及网上申报流程、申报表 格等资料,可至市人力资源社会保障局、市医疗保障局网站下载。



节水教育科普馆 来了小讲解员

12月14日,江滨实小老师在京口区节水教育科普馆培训小 讲解员,带领学生熟悉相关知识,让学生把节水、护水知识在校 园、社会推广,做节水的小能手、小卫士,倡导市民珍惜我们赖以 生存的水资源。 王呈 王可 摄影报道

"创响江苏"创业指导 专家团镇江行活动成功举办

本报讯(王静 杨佩佩)近日,

2021年"创响江苏"创业指导专 家团镇江行活动在丹徒区人力资 源产业园成功举办。创业指导专 家以"助力企业发展、破解用工难 题"为主题,与园区企业代表分享 了新形势下企业用工难问题及应 对策略,并针对部分园区企业代 表提出的用工需求难点痛点进行

了答疑解惑。

今年以来,全市各级人社部 门以"就业我帮您"服务品牌创建 为契机,通过持续开展红色"快递 员"先锋服务队"五帮五送""青年 创客进园区""创客引进来服务一 条龙"、寄送一份"红色快递"等活 动,为全市创业者提供优质服务。 通过举办第五届"创响镇江"

创业大赛、选树 2021 年十大"创 业明星"等活动,我市营造了浓厚 的创业氛围。1-11月,全市共为 3399人发放富民创业担保贷4.3 亿元,帮扶成功创业1.51万人、创 业带动就业6.27万人,成功打造 了5家市级创业示范基地、2家省 级创业示范基地,成功备案25个 省大学生优秀创业项目。



简单的口罩上画了有趣的动植物。市机关幼儿园中(三)班引导小朋友 利用替换下来、经过消毒处理的口罩进行创作,丰富了孩子们的动手能力和 想象力。 窦江红 顾倬菁 摄影报道

镇江市政协原主席黄选能同志因病医治无效, 于2021年12月14日凌晨2时不幸逝世,享年90岁。 黄选能同志遗体告别仪式,定于2021年12月 16日上午7时50分在镇江市殡仪馆中缘厅举行(地 址:镇江市京口区谏壁镇雩北村上虞组)。 特此讣告。

欲知身边大小事 请将晚报订到家 阅2022年《京江晚报》 本区域覆盖更广的媒体



订阅2022年《京江晚报》

A项:杰元时尚家纺 B项:爱仕达刀具六件套

(数量有限 送完为止) 与其他优惠活动不可兼得 仅限个人订户

C项: 拜戈菲戈保暖内衣

●订报地点:

订阅方 1.学府路大润发店(原欧尚超市)电梯入口处 公交: 29路、51路、52路、 9路、19路、28路、60路、81路、59路、201路、202路至锦绣皇宫大酒店下 2.镇江日报社一楼大厅

●咨询电话: 85012697 15106101100



文用组建



讲文明 树新风 | 自创公益广告

